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1 

 

[Каталог аукционного дома 

«Кабинетъ»] Ордена, медали, знаки 

Российской империи. Предметы 

истории. Аукцион № 3. 29 сентября 

2007. М.: Издательство «Наше 

искусство», 2007.  

1 000 р. 

2 

 

[Каталог аукционного дома 

«Кабинетъ»] Предметы истории. 

Ордена, медали, знаки Российской 

империи. Аукцион № 7 (18). 7 

февраля 2009. М., издательство 

«Наше искусство», 2009  

1000 р. 

3 

 

[Каталог аукционного дома 

«Кабинетъ»] Ордена, медали, знаки 

Российской империи. Предметы 

истории. Аукцион № 8(20). 24 мая 

2009. М.: Издательство «Наше 

искусство», 2009.  

1000 р. 

4 

 

[Каталог аукционного дома 

«Кабинетъ»] Ордена, медали, знаки 

Российской империи. Предметы 

истории. Аукцион №13 (27). 26 

февраля 2011. М., издательство 

«Наше искусство», 2011  

1000 р. 

5 

 

[Каталог аукционного дома 

«Кабинетъ»] К 200-летию 

Отечественной войны 1812 г. 

Ордена, медали, знаки Российской 

империи. Аукцион № 17 (45). 16 

июня 2012. М., издательство «Наше 

искусство», 2012  

1000 р. 

6 

 

[Каталог аукционного дома 

«Кабинетъ»] К 400-летию дома 

Романовых 

Ордена, медали, знаки Российской 

империи. 

Аукцион №18(49). 11 ноября 2012. 
М., издательство «Наше искусство», 

2012  

 

2000 р. 
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7 

 

Грамота № 3643 на пожалование 

чином подпоручика прапорщика 

Игнатия Пуцыллы от декабря 1832 

г. с подписью Дежурного генерала 

Главного штаба П. А. Клейнмихеля 
Бланк Инспекторского Департамента 

Военного Министерства. 1832 г. 

Размер: 228 х331 мм.  

Пергамент, типографская печать, 

чернила, остатки сургуча. Сургучная 

печать и бумажная кустодия утрачены. 

7000 р. 

8 

 

Грамота № 6884 на пожалование 

чином штабс-капитана поручика 

Игнатия Пуцыллы, от 31 декабря 

1840 г. с подписью Дежурного 

генерала Главного штаба генерал-

лейтенанта П. А. Клейнмихеля 
Российская Империя. Бланк 

Инспекторского Департамента 

Военного Министерства.  

1840 год.  

Размер: 229 х 338 мм  

Пергамент, типографская печать, 

чернила, остатки сургуча. Сургучная 

печать и бумажная кустодия утрачены 

 

7000 р. 

9 

 

Грамота от 22 августа 1857 г. о 

награждении коллежского 

секретаря, писаря Московской 

сохранной казны Петра 

Смирновского Знаком отличия 

беспорочной службы [в гражданских 

чинах], скрепленная сургучным 

оттиском печати. Знака отличия 

беспорочной службы, под бумажной 

кустодией. 35 х 22 см, [2] л.  

Бланк грамоты о награждении, 

орешковые чернила, сургуч. 

 

18 000 р. 

10 

 

Эстандарт-юнкер 

Екатеринославского и трубач 

Казанского кирасирских полков, 

1797–1801. Литография №1024 из 

издания «Историческое описание 

одежды и вооружения российских 

войск»: [в 30 ч.]: Ч. 8 / Висковатов 

А.В. Составл. Пиратский; Рис. на кам. 

Шмид и Фернлунд. 1841–1862 гг. 

1500 р. 
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11 

 

Рядовой Лейб-Драгунского полка, 

1756–1762. Литография №455 из 

издания «Историческое описание 

одежды и вооружения российских 

войск» [в 30 ч.]: Ч. 23 / Висковатов 

А.В. Сост. Чориков; рис. на кам. 

Дикгоф. 

1841–1862 гг. 

 

1500 р. 

12 

 

Конный рядовой Елисаветградского 

Пикинерного полка, с 1764 по 1776 г. 
Литография №644 из издания 

«Историческое описание одежды и 

вооружения российских войск»: [в 30 

ч.]: Ч. 5 / Висковатов А.В. Санкт-

Петербург: [Лит. Главн. управл. Путей 

Сообщения и Публич. зданий], 1841–

1862. Составл. Васильченко и Борисов; 

Рис. на кам. Михайлов и Андерсон 

1841–1862 гг. 

 

1500 р. 

13 

 

Барабанщик Гвардейского экипажа 

и рядовой Гвардейской Ластовой 

роты, 1828–1830. Литография №839 

из издания «Историческое описание 

одежды и вооружения российских 

войск»: [в 30 ч.]: Ч. 6 / Висковатов 

А.В. [Париж: Imprimerie Lemercier], 

1841–1862. 

 

1500 р. 

14 

 

Казак и штаб-офицер Сибирского 

линейного казачьего войска, 1838–

1840. Литография №1264 из издания 

«Историческое описание одежды и 

вооружения российских войск»: [в 30 

ч.]: Ч. 9 / Висковатов А.В.  

[Париж: Imprimerie emercier], 1841–

1862 

 

1500 р. 

15 

 

Казак и урядник конных полков 

Черноморского казачьего войска, 

1840–1855. Литография №1157 из 

издания «Историческое описание 

одежды и вооружения российских 

войск»: [в 30 ч.]: Ч. 9 / Висковатов 

А.В.  

[Париж: Imprimerie Lemercier],1841–

1862 

 

1500 р. 
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16 

 

Марин, А. Краткий очерк истории 

лейб-гвардии Финляндского полка 

или материалы в воспоминаниях и 

рассказах для полной истории полка 

/ составлено служившим в 

батальоне и полку с 1808 по 1820 год 

А. Мариным.  
В 2 кн. Кн. 1-2. СПб.: В типографии 

Императорской Академии Наук, 1846. 

 

65 000 р 

17 

 

Глухарев, И.Н. Памятник славы 

русским воинам, ознаменовавшим 

себя на Бородинском поле 26 

августа 1812 года или 

признательность Императора 

Николая Павловича к падшим за 

Веру и Отечество 
М.: В Типографии И. Смирнова, 1849. 

 

55 000 р. 

18 

 

Список подполковникам по 

старшинству.  

Санкт-Петербург, Военная 

типография, 1854 

XXXVI, 400 с.  

17000 р. 

19 

 

Указ Его Императорского 

Величества [Николая I] О том, дабы 

представления в 

Правительствующий Сенат о 

награждении орденом Святого 

Станислава 3-й степени были 

делаемы по порядку, 

установленному §21 Статута сего 

ордена чрез Министров и 

Главноначальствующих: из 

Правительствующего Сената Санкт-

Петербургскому Университету, с 

подписью товарища герольдмейстера 

М.: Топиковского. 

Санкт-Петербург, 20 января 1841 г.  

1 л. Размер 35 х 21,7 см. Бумага, 

наборная печать, чернила 

 

1000 р. 
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20 

 

Указ Его Императорского 

Величества [Николая I] О 

разрешении от бремени Её 

Императорского Высочества 

Великой Княгини Марии 

Николаевны и о титуле 

новорождённой Внучки Его 

Императорского Величества из 

Правительствующего Сената 

Санкт-Петербургскому 

Университету 
Санкт-Петербург, 8 октября 1841 г. 

1 л. Размер 34,9 х 21,8 см 

Бумага с водяным знаком «1840», 

наборная печать, чернила.  

 

1500 р. 

21 

 

Высочайший манифест Императора 

Николая I о рождении внучки 

Великой княжны Ольги 

Константиновны, дочери Великого 

князя Константина Николаевича и 

Великой княгини Александры 

Иосифовны.  
Санкт-Петербург, 27 августа 1851  

1 л.  

Размер: 30,7 х 24 см 

Бумага, типографская печать  

 

4000 р. 

22* 

 

[Редкость] Блюдо с российским 

государственным гербом 

«Двуглавый орел». 

Империя Цин (Китай), для 

российского рынка  

1740–1750 гг.  

Размер: 27,5х34 см 

Фарфор, надглазурная роспись. 

 

80 000 р. 

23* 

 

Стакан с монограммой Императора 

Павла I и с двуглавым орлом под 

императорской короной 
Российская Империя. Санкт-

Петербург. 

Рубеж XVIII и XIX вв. 

Высота: 10 см; диаметр: 8 см 

Олово, гравировка, патинирование. 

 

180 000 р. 
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24 

 

Кружка пивная 
Российская Империя. Тула, мастерская 

Ивана Саликокова 

Рубеж XVIII-XIX вв. 

Высота: 13 см 

Олово 

170 000 р. 

25* 

 

[Подарок Императора Николая I]. 

Двойной геридон из сервиза 

«Золотой рубин» Великой Княжны 

Ольги Николаевны, королевы 

Вюртембергской  
Санкт-Петербург, Императорский 

стеклянный завод 

1846 г. 

Высота 42 см, диаметр 23 см 

Стекло «золотой рубин», бесцветное, 

грани алмазом, шлифовка, серебро 

 

2 700 000 р. 

26* 

 

[Подарок Императора Николая I] 

Тарелка из сервиза «Золотой рубин» 

Великой Княжны Ольги 

Николаевны, королевы 

Вюртембергской  
Санкт-Петербург, Императорский 

стеклянный завод. 1846 г. 

Диаметр: 23 см 

Стекло «золотой рубин». 

120 000 р. 

27* 

 

[Из библиотеки Княгини З. И. 

Юсуповой]. Памятная Книжка на 

1844 год с собственноручными 

записями Княгини Зинаиды 

Ивановны Юсуповой и дарственной 

надписью военного министра Князя 

А. И. Чернышева. 
СПб.: Военная тип., 1843.  

Формат издания: 12×7,5 см; 1 грав. 

тит. л., [6], 124, [2], 125–388 c., 4 л. ил. 

[из 18]  

280 000 р. 

28* 

 

Ваза для фруктов из сервиза 

Императорской яхты «Ливадия». 
Санкт-Петербург, Императорский 

фарфоровый завод, 1870-е гг. Высота: 

7 см 

Диаметр верхней чаши: 25 см 

Диаметр донышка: 16,8 см 

Фарфор, крытье, роспись, эмаль. 

 

140 000 р. 
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29* 

 

Айвазовский Иван Константинович 

(1817–1900) 

Медальон-брошь с оригинальной 

живописной миниатюрой "Яхта 

«Ливадия»" 
1879 г. 

Холст, масло. 3,3 х 4,5 см (овал) 

700 000 р. 

30* 

 

[Императорская яхта «Держава»] 

Салфетка столовая с изображением 

якоря переплетенного с вензелем 

«А» под Императорской короной в 

окружении гирлянды из кораблей, и 

морской атрибутикой. 

1870-е гг. Размер: 77х77 см 

Лен, ткачество. Небольшой надрыв. 

 

55 000 р. 

31* 

 

[Императорская яхта «Держава»] 

Салфетка столовая с изображением 

якоря переплетенного с вензелем 

«А» под Императорской короной в 

окружении гирлянды из кораблей, и 

морской атрибутикой. 
1870-е гг. Размер: 77х77 см 

Лен, ткачество. Небольшой надрыв. 

55 000 р. 

32* 

 

Чайная пара из Собственного 

сервиза для резиденций 

Императоров Александра III и 

Николая II на побережье 

Балтийского моря. 

Императорский фарфоровый завод 

1856–1881 гг. (белье) 

Размеры: чашка: высота – 6 см; 

диаметр верха – 8,5 см; блюдце: 

диаметр –14 см 

Фарфор; роспись. 

 

95 000 р. 

33 * 

 

Чайная пара из сервиза «С гербом, 

голубой полосой и золотым узким 

рантом» Царскосельского дворца. 

Санкт-Петербург, Императорский 

фарфоровый завод, 1914.  

Высота чашки: 6,0 см 

Диаметр блюдца: 14,5 см 

Фарфор; печать, роспись надглазурная 

полихромная, позолота. 

 

65 000 р. 
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34 

 

Стакан с портретом Императора 

Александра III и надписью: «Хошь, 

не хошь, а выпить надо». 
Российская Империя, частный завод 

1880-е гг. 

Высота: 8,4 см 

Диаметр: 8 см 

Стекло, матовое стекло, роспись.  

 

45 000 р. 

35 

 

Бокал с дворянским гербом 

Всеволожских и девизом «Honorem 

nemini reddam». [Чести моей никому 

не отдам] 
Чехия. 

Вторая половина XIX в.  

Высота: 11 см. 

Богемское стекло, роспись. На 

донышке клеймо: «Якорь с тремя 

крестами под ним». 

65 000 р 

36 

 

Адольф Гебенс (1819–1888). Группа 

офицеров и солдат Лейб-гвардии 

Егерского полка. 1860-е гг. 
Размер в раме: 72 х 85 см 

Размер в свету: 65 х 78 см. Бумага, 

литография. В современной раме со 

стеклом. 

 

150 000 р. 

37 

 

Генерал-адъютант Александр 

Николаевич Лидерс 

Лист из издания А.Э. Мюнстера 

«Портретная галерея русских 

деятелей». СПб., 1864–1869. 

20,2 х 17,5 см 

Бумага, литография. 

7000 р. 

38 

 

Великий князь Константин 

Николаевич, генерал-адмирал, 

генерал-адъютант. Визит-портрет 
Российская империя, частное 

фотоателье. 1860-е гг. 

Размеры портрета 9,1 х 5,7 см; 

размеры паспарту 10,2 х 6,1 см 

Портрет наклеен на паспарту.  

 

4000 р. 
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39 

 

Алексей Илларионович Философов. 

Кабинет-портрет 

Российская империя, частное 

фотоателье 

1860-е гг. 

Размер фотографии 9,4 х 6 см  

Редкий образец ранней русской 

фотографии 

 

2000 р. 

40 

 

Начальник 1-й Кавалерийской 

Дивизии светлейший князь 

Владимир Дмитриевич Голицын 
Неизвестная фотомастерская, 1870-е 

гг.  

[Отпечаток начала XX в.]  

Размер: 10,2 х 5,7 см 

1000 р. 

41 

 

Прапорщик пехоты с «шапкой 

нового образца» – кепи, 

просуществовавшей в русской 

армии с 1862 по 1881 год.  
Санкт-Петербург, фотоателье 

Фердинанда Старка, 1860–1880-е гг.  

Размер фотографии: 9 х 5,7 см 

Размер паспарту: 10,5 х 6 см  

на фирменном паспарту. 

 

1000 р. 

42 

 

Обер-офицер с «шапкой нового 

образца» – кепи в руках.  
Москва, фотоателье М.Н Конарского 

«Новая фотография», 1863–1875.  

Размер фотографии: 9,2 х 5,2 см 

Размер паспарту: 10,5 х 6,5 см 

На фирменном паспарту  

Ранняя русская фотография 

 

1000 р. 

43 

 

Обер-офицер русской армии 

Санкт-Петербург, фотоателье К.И. 

Бергамаско, 1870-е гг.  

Размер фотографии: 8,2 х 5,3 см 

Размер паспарту: 10 х 6,1 см 

На фирменном паспарту 

Ранняя русская фотография 

1000 р. 
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44 

 

Обер-офицер русской армии.  

Санкт-Петербург, фотографии К. 

Андерсона, 1870-е гг.  

Размер фотографии: 8,4 х 5,2 см 

Размер паспарту: 10 х 6 см 

На фирменном паспарту 

Ранняя русская фотография 

1000 р. 

45 

 

Кадет 
Санкт-Петербург, фотоателье К.И. 

Бергамаско, 1870-е гг. 

Размер фотографии: 8,8 х 5 см 

Размер паспарту: 10,5 х 6 см 

На фирменном паспарту 

Ранняя русская фотография 

1000 р. 

46 

 

Студент российского университета в 

парадном мундире – Артур 

Германович (Абрамович) 

Рафалович, будущий дипломат, 

экономист, агент Министерства 

финансов во Франции. 

Санкт-Петербург, фотография Г.И. 

Денье. Начало 1870-х гг. 

Размер фотографии 10 х 4,5 см; размер 

паспарту 10,9 х 4,7 см. Редкая. 

 

2000 р. 

47 

 

Платов, С., Кирпичев, Л. 

Исторический очерк образования и 

развития Артиллерийского 

училища. 1820–1870.  

СПб.: Тип. Второго отд. Собственной 

Е.И.В. канцелярии, 1870. 

Формат издания: 25 х 16,5 см; 1 л. 

фронт. (портр.), лит. тит. л., XI, 374, 

180 c., 2 л. ил. [из 17].  

 

38 000 р. 

48 

 

Большой дворец в Петергофе.  
Санкт-Петербург. 

1880-е гг. 

Размер фото: 22,3х28 см. 

Размер паспарту: 23 х 31,5 см 

Внизу на паспарту надпись 

орешковыми чернилами на нем. яз. 

 

38 000 р. 
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49 

 

Смотр кораблей на Неве напротив 

Адмиралтейства.  
Санкт-Петербург. 

Фотоателье Балглея. 

1880-е гг. 

Размер фото: 29,8х27,3 см 

Размер паспарту: 33х41 см 

Фотография на фирменном паспарту. 

На обороте штемпель: Фотографiя 

Балглея В С-Петербургъ. Невскiй пр. 

№ 32. 

38 000 р. 

50 

 

Адмиралтейская набережная. 

Панаевский театр.  
Санкт-Петербург. 

1880-е гг. 

Размер фото: 21,5х26,7 см. 

Размер паспарту: 32х40 см 

Фотография на паспарту. 

28 000 р. 

51 

 

Исаакиевский собор.  
Санкт-Петербург. 

1880-е гг. 

Размер фото: 20,5х27 см. 

Размер паспарту: 32,5х40 см 

Фотография на паспарту. 

28 000 р. 

52 

 

Императрица Мария Фёдоровна с 

Цесаревичем Николаем 

Александровичем. Визит-портрет 

Санкт-Петербург, Фотография Н. 

Лоренкович 

Вторая половина 1870-х.  

На фирменном паспарту.  

 

Аналогичный снимок хранится в 

собрании Государственного 

Исторического музея.  

5000 р. 

53 

 

Генерал-лейтенант Петр 

Аполлонович Грессер.  

Санкт-Петербург, фотоателье А.И. 

Дерньера 

1879 г. 

Размер 15 х 10,3 см 

На обороте владельческая надпись. 

3000 р. 
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54 

 

Великий Князь Константин 

Константинович  
Санкт-Петербург, фотография 

Везенберг и Кᵒ, 1880-е гг.  

Размер фотографии: 8,8 х 5 см 

Размер паспарту: 10 х 6 см 

На фирменном паспарту. 

5000 р. 

55 

 

Великий Князь Владимир 

Александрович. Визит-портрет 
Российская Империя. Неизвестное 

фотоателье 

1860-е гг. 

Размер фотографии: 8,5 х 5,5 см 

Размер паспарту: 10 х 6 см 

3500 р. 

56 

 

Великий Князь Владимир 

Александрович в адъютантском 

мундире. Визит-портрет 
Российская Империя. Неизвестное 

фотоателье 

1860-е гг. 

Размер фотографии: 9 х 5,5 см Размер 

паспарту: 10,5 х 6 см 

3500 р. 

57 

 

Великий Князь Владимир 

Александрович с ружьем. Визит-

портрет.  
Санкт-Петербург, фотоателье К. 

Бергамаско 

1860-е гг. Размер фотографии 8,5 х 5,5 

см; размер паспарту 10,7 х 6,3 см 

Фотография на фирменном паспарту. 

 

3000 р. 

58 

 

Великий Князь Владимир 

Александрович в форме 4-й 

стрелкового Императорской 

Фамилии Лейб-Гвардии полка. 

Визит-портрет 
Санкт-Петербург, фотоателье С. 

Левицкого. 1865 г. 

Размер фотографии: 8,5 х 5,5 см 

Размер паспарту: 10,5 х 6,5 см 

3500 р. 

59 

 

Великий Князь Владимир 

Александрович в мундире генерал-

адъютанта  
Санкт-Петербург, фотоателье 

Везенберг и Ко. 1880-е гг.  

Размер фотографии: 8,5 х 5,5 см 

Размер паспарту: 10 х 6 см 

 

3500 р. 
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60* 

 

[Автограф Великого Князя 

Владимира Александровича] 

Кабинетная фотография Великого 

Князя Владимира Александровича  
Санкт-Петербург, фотоателье С. 

Левицкого 

1880-е гг. Размер фотографии: 15х10,4 

см Размер рамы: 25х17,5 см  

В раме с короной и паспарту эпохи. 

На нижней части лицевой стороны 

паспарту автограф Великого Князя 

Владимира Александровича: 

«Владимiръ /1884» 

 

165 000 р. 

61 * 

 

Великий Князь Владимир 

Александрович в театральном 

костюме. Кабинет-портрет 
Российская Империя, неизвестное 

фотоателье 

1870-е гг. 

Размер фотографии: 14,5 х 9,8 см 

Размер паспарту:16,5 х 10,5 см 

 

10 000 р. 

62* 

 

[Из собрания фрейлины М.А. 

Васильчиковой] Великая княгиня 

Мария Павловна в костюме 

боярыни XVII века на первом 

костюмированном балу во дворце 

своего мужа Великого князя 

Владимира Александровича 25 

января 1883 года.  
Санкт-Петербург,  

фотоателье К.И. Бергамаско, 1883.  

Размер фотографии: 19 х 9 см 

Размер паспарту: 21 х 10 см.  

На фирменном паспарту. 

 

10 000 р. 

63* 

 

Меню ужина 27 апреля 1884 года, с 

вензелем Великого Князя 

Владимира Александровича и 

Великой Княгини Марии 

Павловны. [На франц. яз.]. 

Российская империя. 

16, 5 х 10,5 см 

Бумага, типографская печать, 

сургучный оттиск личной печати с 

вензелем.  

 

17 000 р. 
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64 * 

 

Меню обеда 2 марта1890 года у 

Великого Князя Владимира 

Александровича и Великой 

Княгини Марии Павловны. [На 

франц. яз.] 

Российская империя. 

17,5х11,5 см 

Бумага, типографская печать, 

конгревное тиснение и 

хромолитография с двуглавым орлом 

и надписью «Marie Wladimir». 

 

37 000 р. 

65 

 

Император Александр III. Кабинет-

портрет 
Российская Империя, неизвестное 

фотоателье. Отпечаток конца XIX – 

начала XX в. с оригинала 1888 г. 

Размер фотографии 14,2 х 9,7 см; 

размер паспарту 16,5 х 10,6 см 

30 000 р. 

66 

 

[Константин Романов]. К.Р. 

Стихотворения. 1879–1885. 2-е изд. 

СПб.: В Государственной типографии, 

1889.  

5500 р. 

67* 

 

Тарелка из собственного сервиза 

Великокняжеской четы Сергея 

Александровича и Елизаветы 

Федоровны, с их вензелем под 

Императорской короной 
Франция, Париж, фирма «Escalier de 

Cristal» 

Конец XIX – начало XX в.  

Диаметр: 24 см. 

Фарфор, цировка, золочение. 

160 000 р. 

68* 

 

Тарелка из собственного сервиза 

Великокняжеской четы Владимира 

Александровича и Марии 

Павловны, с их вензелем под 

Императорской короной 
Франция, Париж, фирма «Escalier de 

Cristal» 

Конец XIX – начало XX в.  

Диаметр: 24 см 

Фарфор, крытье, золочение. 

 

150 000 р. 
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69 * 

 

Тарелка из собственного сервиза 

Великого Князя Павла 

Александровича с вензелем «ПА» 

под Императорской короной 
Франция, Париж, фирма «Escalier de 

Cristal»  

Конец XIX – начало XX в. 

Диаметр: 24 см. 

Фарфор, цировка, золочение. 

 

130 000 р 

70 * 

 

Икорница из собственного сервиза 

Великого Князя Павла 

Александровича, с его вензелем под 

Императорской короной 
Российская Империя (?) 

Конец XIX – начало XX в. 

Диаметр: 11,5 см. 

Фарфор, крытье, золочение. 

 

90 000 р. 

71* 

 

[Домашние спектакли 

Императорской семьи] Программа 

театрального вечера 5 февраля 1871 

года в Аничковом дворце. СПб., 

Литография А. Петерсона, по рисунку 

А. Шарлеманя 

1 л. Размер: 37,2 х 25 см 

Бумага, цветная литография 

Редкость. 

 

65 000 р. 

72* 

 

[Домашние спектакли 

Императорской семьи] Программа 

театрального вечера в Аничковом 

дворце 14 февраля 1875 года.  
СПб., Литография А. Брезе по рисунку 

Н. Богданова.  

1 л. Размер: 49,5 х 30,5 см 

Бумага, цветная литография. Редкость 

 

85 000 р. 

73 

 

[Ноты Его Превосходительству 

Свиты Его Величества, Командиру 

Лейб-Гвардии Конного полка, 

генерал-майору барону В.Б. 

Фредериксу] Воспоминание. Вальс. 

Сочинение А.И. Циммермана 

Капельмейстера Л.-Гв. Конного 

Полка. Санкт-Петербург, Литография 

поставщика Двора Е.И.Величества, 

М.Бернарда, 1875–1883 гг.  

12 с.  Размер: 32 х 26,5 см 

5000 р. 
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74 * 

 

 

Шкатулка для рукоделия 

принадлежавшая Княжне 

Императорской Крови Ирине 

Александровне, (в замужестве 

княгине Юсуповой, графине 

Сумароковой-Эльстон). 
Великобритания. Бирмингем. 

Фирма «Cohen&Charles». 

1907 г. 

14,5х8,5х3,5 см 

Серебро, бархат, шелк.  

 

120 000 р. 

75* 

 

Шкатулка (футляр) для хранения 

драгоценностей. 
Происхождение: Аничков дворец, 

историческая коллекция. 

Вторая половина XIX века.  

Размер: 32,5 х 51,5 х 33 см. 

Латунь, бронза, фарфор, дерево, кожа, 

шёлк, золотое теснение. 

 

 

76* 

 

 

Собственное пианино Императрицы 

Марии Фёдоровны, из ее личных 

покоев в Аничковом дворце. 

Санкт-Петербург 

Фабрика «Я. Беккер» 

Размеры 144 х 154 х 78 см 

Красное дерево, массив, фанеровка, 

латунь, бронза, кость, стекло; отделка 

воском, резьба. 

2 500 000 р. 

77 

 

Стакан с гербом дворянского рода 

Башмаковых. 
Российская империя. 

Конец XIX века. 

Высота:  11, 5 см 

Диаметр: 7,5 см 

Стекло, гравировка.  

38 000 р. 
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78 

 

Стакан с гербом дворянского рода 

Башмаковых. 
Российская империя. 

Конец XIX  века. 

Высота:  11, 5 см 

Диаметр: 7,5 см 

Стекло, гравировка. 

38 000 р. 

79 

 

К юбилею бывшего главного 

начальника военно-учебных 

заведений генерал-адъютанта 

Исакова / Биографический очерк, 

сост. М. Лалаевым. СПб.: Типография 

М. Стасюлевича, 1889. 

36 с. 16,5 х 24,5 см.  

2000 р. 

80 

 

 

Альбом фотографий повседневной 

жизни казачьей части 
Российская империя (?) 

Начало XX в  

22 фотографии на 9 листах.  

Размер 23,5×14,8 см.  

25 000 р. 

81* 

 

 

[Из архива семьи князя Александра 

Борисовича Голицына] Лот из 34 

открыток, отправленных князю 

Александру Борисовичу Голицыну 

(1 отправление) и членам его семьи: 
Открытки адресованы в усадьбу 

князей Голицыных в село Сима 

Владимирской области и в 

собственный дом князя Александра 

Борисовича Голицына в Мертвом 

переулке в Москве. 1890–1910-е гг. 34 

л.  

Размер: 14 х 9 см. Бумага, 

типографская печать, чернила 

 

 

100 000 р. 

82 * 

 

Таблица охотничьих трофеев 

Императорской Охоты 29 сентября 

1895 года с участием Императора 

Николая II в «Восковицкой Даче» 
1 л. 26 х 17 см 

Бумага, типографская печать, чернила 

60 000 р. 
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83* 

 

Князь Феликс Феликсович Юсупов, 

граф Сумароков-Эльстон (пятый 

слева) с гостями усадьбы 

Архангельское на парадном дворе. 
Москва, фотоателье И.С. Аксакова 

1896 год. 21,1 х 27,4 см (фото) 22,4 х 

28 см (паспарту) Бумага, фотография.  

55 000 р. 

84 * 

 

Император Александр III в мундире 

Лейб-гвардии Преображенского 

полка на Царском валике на 

Военном поле в Красном Селе во 

время маневров гвардии по случаю 

прибытия кайзера Вильгельма II. 
Российская Империя. Неизвестная 

фотомастерская.  

1891 г.  

Размер фотографии: 19х26 см 

Размер паспарту: 32,5 х 40 см 

Фотография на фирменном паспарту. 

 

50 000 р. 

85 

 

Российский Императорский Дом. 
Б.м., 1890.  

43 л. портр.  

Размер: 18×13,5 см. В издательском 

коленкоровом переплете с цветным 

тиснением. 

27 000 р. 

86 

 

[Портрет Императрицы на 

Афон]Счет за портрет Государыни 

Императрицы Александры 

Федоровны в Константинополь 

Иеромонаху Иезекиилю от 

Заведения графических искусств 

Хромо-Литографии Э.И. Маркуса 

Санкт-Петербург, 13 сентября 1895 г.  

 

5000 р. 

87 

 

[Портрет Императрицы на Афон] 

Письмо директора «Заведений 

графических искусств» Э.И. Маркуса 

в Афонское Пантелеимоновское 

подворье в Одессе Иеромонаху 

Сафронию с информацией об 

отправке портрета Государыни 

Императрицы Александры 

Федоровны в Одессу для дальнейшей 

пересылки в Константинополь 

Иеромонаху Иезекиилю. Санкт-

Петербург, 13 сентября 1895 г.  

5000 р. 
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88* 

 

[Красивый цельнокожаный 

издательский переплет и футляр]. 

Памятная книжка на 1887 год. СПб.: 

Военная типография, 1886. 

Загл. л., XV, [3], 1042, [8] с. 5 л. ил.: 

табл. 12,5 х 8 см.  

90 000 р. 

89* 

 

[Красивый цельнокожаный 

издательский переплет и футляр. 

Портреты Императорского Дома 

Романовых]. Памятная книжка на 

1895 год. СПб.: Военная типография, 

1894. 

Загл. л., XIII, 769 с. 10 л. ил., 1 л. карта 

12,5 х 8 см.  

 

90 000 р. 

90* 

 

[Красивый цельнокожаный 

издательский переплет и футляр. 

Царствующий дом Романовых. 

Красное село]. Памятная книжка на 

1912 год. СПб.: Военная типография, 

1911. 

Загл. л., XVI, 880, [1] с. 11 л. ил., 1 л. 

карта 12,5 х 8 см.  

 

50 000 р. 

91* 

 

[Красивый цельнокожаный 

издательский переплет и футляр. 

Царствующий Дом Романовых]. 

Памятная книжка на 1914 год. СПб.: 

Военная типография, 1913. 

Загл. л., XVI, 880, [1] с. 10 л. ил., 1 л. 

карта 12,5 х 8 см. 

 

50 000 р. 

92 

 

Высочайший смотр войск 

Императором Александром III на 

Дворцовой площади 9 февраля 1889 

года.  
Санкт-Петербург. Снимок инженер-

полковника Н.А. Козлова. 9 февраля 

1899 г.  

Размер фото: 17,5 х 23 см. Размер 

паспарту: 34х41,5 см 

Фотография на паспарту. 

 

45 000 р. 
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93 

 

Коронационная кружка с вензелем 

императора Николая II и датой 14 

мая 1896 года. 
Российская империя, Рига. 

Товарищество М.С. Кузнецова. 

1896 г. 

Высота: 7 см; диаметр: 7, 2 см 

Фаянс, деколь.  

 

10 000 р. 

94 

 

[Николай II во Франции] 5–9 

октября 1896 г. Шербур, Париж, 

Шалон. На франц. яз. [5-9 octobre 

1896. Cherbourg, Paris, Chalons]. 

Париж; СПб.: Le Temps, Le Nouvean 

Temps, 1896. 

1 л. фронт., 216 с.: ил., 9 л.  ил. 30х23 

см. 

 

6500 р. 

95 

 

Медаль «За труды по Первой 

всеобщей переписи населения 1897 

года» 

Санкт-петербургский монетный двор 

1896–1897 гг. 

Вес: 15,13 г; диаметр: 29 мм 

Бронза. 

5500 р. 

96 

 

Император Николай II производит 

смотр войск Русской 

Императорской армии в Красном 

Селе в присутствии президента 

Французской республики Феликса 

Фора во время его визита в Россию. 
Коллаж из 12 фотографий. 

Снимки 1897 г., отпечатки конец XIX 

– начало XX в. Размер: 9,8 х 12,8 см 

Бумага, фотография. В современной 

раме и паспарту.  

75 000 р. 

97* 

 

Император Николай II, офицеры 

свиты и представители 

иностранных держав во время 

смотра наблюдают с Царского 

валика за занятиями Офицерской 

фехтовальной школы на Военном 

поле в Красном селе 
Красное село, 31 июля 1910 г. 

Фотограф К.К. Булла 

Санкт-Петербург, ателье К.К. Буллы, 

1910. 

Размер: 23,5 х 29,5 см 

40 000 р. 
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98 

 

Лот из 4-х фотографий. Чины Лейб-

гвардии Егерского полка в 

исторической форме во время 

празднования юбилея полка.  

Санкт-Петербург, 1896 г.  
1. Групповой портрет. Размер: 11х7,5 см  
2. Три офицера. Размер: 10,5 х 7,5 см.  

3. Два офицера. Размер: 11,5 х 8 см  

4. Два офицера. Размер: 10 х 6 см  

 

7000 р. 

99 

 

Солдаты в исторических мундирах 

полков русской армии XVIII–XIX 

веков 

Российская Империя, неизвестная 

фотомастерская, 1909 (?) 

Размер фотографии: 18,1 х 24,5 см 

Размер паспарту: 19,5 х 25,5 см.  

 

5000 р. 

100 

 

Подпоручик Маринов 
Болгария, г. Тырново, фотоателье О. 

Марколеско. 1881 г. 

Размер фотографии: 9,2 х 5,2 см 

Размер паспарту: 10,5 х 6,5 см.  

На фирменном паспарту. 

1000 р. 

101 

 

[Автограф генерал-майора А.Б. 

Ганике] Принцы Александр 

Петрович и Петр Александрович 

Ольденбургские, генерал Александр 

Богданович Ганике и другие гости 

на входе перед воротами Рамонского 

дворца. 12 сентября 1899 г.  
Рамонь, 1899 г.  

Размер: 9 х 12 см 

Бумага, фотография.  

 

8000 р. 

102 

 

Меню обеда 25 апреля 1899 г. с 

вензелем князя Феликса 

Феликсовича Юсупова Сумарокова-

Эльстона. [На франц. яз.] 

Российская империя. 

17, 5 х 10 см 

Бумага, типографская печать, вензель 

конгревным тиснением и 

хромолитографией. 

 

37 000 р. 
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103 

 

[Автограф Ольги Боткиной]. 

Портрет Ольги Владимировны 

Боткиной. 
Париж, неизвестное фотоателье 

1900 г. 

Размер фотографии 17,8 х 11,7 см; 

размер паспарту 21 х 12,7 см. 

1500 р. 

104 

 

Генерал медицинской службы со 

знаком врача, имеющего звание 

лекаря. Награжденный орденами 

Святой Анны 2-й и 3-й степеней, 

Святого Станислава 3-й и 4-й 

степеней и знаком Красного креста 

за русско-турецкую войну 1877–1878 

гг.  Санкт-Петербург, фотоателье Г. 

Штейнберга 1880-е гг.  

Размер фотографии 8,7 х 5,5см;  

размер паспарту 10,5 х 6,3см 

 

3000 р. 

105 

 

[РОКК]. Две сестры милосердия 

Российского Красного Креста и 

группа офицеров. 

Российская Империя. 

Неизвестное фотоателье. 

1870-е гг. 

Размер: 11,6 х 8,7 см 

1200 р. 

106 

 

Служащий Военного министерства, 

со знаком «В память 100-летия 

Военного министерства». Визит-

портрет. 

Санкт-Петербург, фотоателье И.Н. 

Зубкова. 1910-е гг.  

Размер фотографии: 8,5 х 5 см; размер 

паспарту: 11 х 6,5 см 

Фотография наклеена на фирменное 

паспарту. 

1200 р. 

107 

 

Чиновник Министерства юстиции с 

юбилейным знаком Ведомства 

учреждений Императрицы Марии и 

орденом Святого Станислава 3-й 

степени. 
Тамбов, Фотография Цаплин и Сын, 

1900-е гг. Размер фотографии: 9 х 5,5 

см. Размер паспарту: 10 х 6 см.  

Фотография на фирменном паспарту.  

 

1500 р. 
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108 

 

Коллежский секретарь Ведомства 

учреждений Императрицы Марии с 

Юбилейным знаком Ведомства 

учреждений Императрицы Марии и 

со знаком Попечительства 

Государыни Императрицы Марии 

Федоровны о глухонемых, 

награжденный орденом Святого 

Станислава 3-й степени, медалью в 

память царствования Императора 

Александра III, медалью в честь 

«25-летия учреждения церковно-

приходских школ» 
Москва, Фотография С.Н. Курбатовой, 

1900-е гг.Размер фотографии: 8,8 х 5,8 

см. Размер паспарту: 9,1 х 5,9 см 

 

1500 р. 

109 

 

Старший унтер-офицер Шефской 

роты стрелкового полка Степан 

Иванович Пелепелин, со знаком «За 

отличную стрельбу из винтовок» 1-й 

степени и шейной медалью «За 

усердие» 
Москва, Художественная фотография 

Н.Свищова. Начало XX в.  

Размер фотографии: 8,5 х 5,5 см 

Размер паспарту: 10,5 х 6,5 см 

Фотография на фирменном паспарту. 

 

1000 р. 

110 

 

Рядовой вольноопределяющийся 12-

го Гренадерского Астраханского 

полка.  
Астрахань, частное фотоателье 

1900-е гг. 

Размер фотографии: 8,8 х 6 см  

Размер паспарту: 10,5 х 6 см 

Фотография наклеена на паспарту. 

1000 р. 

111 

 

Тарелка пирожковая с 

изображением головного убора 

Лейб-Гвардии Павловского полка.  
Российская империя. Санкт-

Петербург. Фарфоровый завод братьев 

Корниловых. 

Вторая половина XIX века. 

Диаметр: 15,7 см 

Фарфор, надглазурная эмаль, 

золочение.  

 

25 000 р. 
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112 

 

Тарелка пирожковая с 

изображением головного убора 

Лейб-Гвардии Павловского полка. 
Российская империя. Санкт-

Петербург. Фарфоровый завод братьев 

Корниловых. Вторая половина XIX 

века. Диаметр: 15,7 см. Фарфор, 

надглазурная эмаль, золочение. 

 

25 000 р. 

113 

 

Тарелка пирожковая из сервиза 

Константиновского 

артиллерийского училища. 
Российская империя. Товарищество 

М.С. Кузнецова. Завод в Вербилках, г. 

Дмитров. 

1891–1917 гг. Диаметр: 17,8 см 

Фарфор, надглазурная роспись.  

 

18 000 р. 

114 

 

Кружка из сервиза 

Константиновского 

артиллерийского училища. 

Российская империя, Рига, 

завод Товарищества М.С. Кузнецова. 

1890–1917 гг. 

Высота 9,6 см; диаметр: 9 см 

Фарфор, надглазурная роспись.  

 

35 000 р. 

115* 

 

[Подарок от Великого Князя 

Михаила Александровича] Часы 

карманные, жалованные, с вензелем 

Великого Князя Михаила 

Александровича, в оригинальном 

футляре. 
Швейцария, Флерье. 

Торговый дом Павла Буре. 1900-е гг. 

Вес: 83, 85 г; размер: 63х49 мм 

Золото 

750 000 р. 

116 

 

Георг Скор с оригинала картины 

Бакмансона Гуго Карловича (1860-

1953). Император Николай II в 

форме Уланского ЕИВ 

Императрицы Александры 

Федоровны полка. Униформы 

Императорской Российской армии. 

Париж. 1901 г.  

Размер в свету: 39×28,5 см; размер в 

раме: 44,5х34,5 см. Бумага, цветная 

литография.  

2500 р. 
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117 

 

Георг Скор с оригинала картины 

Бакмансона Гуго Карловича (1860-

1953). Император Николай II в 

форме Кавалергардского полка. 
Униформы Императорской 

Российской армии. Париж. 1901 г. 

Размер в свету: 39×28,5 см. Размер в 

раме: 44,5х34,5 см 

Бумага, цветная литография.  

 

2500 р. 

118* 

 

Император Николай II и 

Императрица Александра 

Федоровна на молебне в память 25-

летия взятия Плевны. 28 ноября 

1902 г. Ливадия.  

Фотография на бланке открытого 

письма. 1900-е гг.  

Размер: 10,5 х 7,5 см 

 

18 000 р. 

119 

  

[Из личной библиотеки фрейлины 

Императрицы Марии Федоровны, 

писательницы Т.П. Мятлевой] 

Бухарин, М.Н. Измаил. 

Историческая драма в 4-х действиях 

и 1 картине.  

Санкт-Петербург, Электро-

Типография Н.Я. Стойковой, 1902.  

82 с.  

Размер: 24 х 15,5 см. 

12 000 р. 

120 

  

Августейшие кадеты и их участие в 

лагерных сборах военно-учебных 

заведений. СПб.: Издание П.Ф. 

Лузанова, Типография Товарищества 

«Общественная польза», 1902.  

[2], 141 с, 22,5 х 15 см. 

 

38 000 р. 

121 

 

Похвальный лист Вязниковского 

Уездного Училища. Владимирской 

губернии за благонравное поведение 

и отличные успехи в науках на имя 

ученика Мордовского. 30 августа 

1902 г. Рисунки О. Торцевич.  

Одесса, Издание М. Шпенцера, 1902.  

Размер: 45 х 55 см 

 

3000 р. 
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122 

 

Вольноопределяющийся 1-й Лейб-

гвардии Артиллерийской бригады в 

звании младшего унтер-офицера, со 

знаком об окончании 

немедицинского факультета 

Императорского университета. 
Москва, Фотография Овчаренко, 1903 

г.  

Размер фотографии: 8,8 х 5,3 см 

Размер паспарту:10,8 х 6,2 см 

Фотография на фирменном паспарту. 

 

1500 р 

123 

 

Начальник отделения Департамента 

центрального аппарата 

Министерства внутренних дел в 

мундире чиновника 6-го разряда со 

знаком Императорского 

Российского Пожарного Общества с 

вензелем Великого Князя 

Владимира Александровича 
Санкт-Петербург, фотограф К.К. Булла 

После 1905 г. 

Размер фотографии 13,7 х 9,8 см; 

размер паспарту 16,2 х 10,5 см  

 

5000 р. 

124* 

 

Церковный парад Лейб-гвардии 

Гренадерского полка и Лейб-

гвардии Уральской казачьей Его 

Величества сотни.  
Царское Село, 13 апреля 1906 года. 

Размер: 9 х 14 см 

Фотография на бланке открытого 

письма. 

 

5000 р. 

125* 

 

Прибытие вдовствующей 

Императрицы Марии Федоровны и 

Королевы Эллинов Ольги 

Константиновны в Ревель 27 

мая1908 г. во время встречи 

Императора Николая II c 

английским королем Эдуардом VII. 
Отпечаток сделан в Fotografia Wannas 

(Эстонская Республика, Таллин) в 

1920–1930-е гг. с оригинального 

негатива 1908 г. 

Размер фотографии: 12,5 х 17,5 см 

 

15 000 р. 
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126* 

 

Церемония посадки дубов 

Императорской семьей в 

Петровском парке, на территории 

Свято-Троице-Задвинской церкви, 

во время визита в Ригу, 

приуроченному к торжествам по 

случаю празднования 200-летнего 

юбилея взятия русскими войсками 

Риги и присоединения Лифляндии к 

Российской Империи. 
Рига, 5 июля 1910 г.  

 

 

15 000 р. 

127* 

 

 

[И личных вещей Великой Княжны 

Анастасии Николаевны] Рецепт 

придворной аптеки Его 

Императорского Величества, 

крепившаяся к пузырьку с 

лекарством, которое выписал 

Великой Княжне Анастасии 

Николаевне почетный лейб-педиатр 

Двора Его Императорского 

Величества С.А. Острогоский.  
Бумага, типографская печать золотом 

(отпечатано в литографии Шредера, 

Гороховая 49)  

Размер 7 х 18 см 

 

180 000 р. 

128 

 

Жетон кружечного сбора в пользу 

Невского общества пособия бедным 
Санкт-Петербург. Фабрика М. Кока и 

М. Бирманъ. 

1901 г. 

Размер: 38х24 мм 

Латунь, краска. Потертости.  

700 р. 

129 

 

Жетон кружечного сбора в пользу 

Попечительства о бесприютных 

детях. 
Санкт-Петербург 

1898 г.  

Размер: 42 х 24 мм 

Латунь, позолота, краска.  

1500 р. 
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130 

 

Жетон кружечного сбора в пользу 

Московского городского 

попечительства о бедных.  
Москва, 1900-е гг.  

Размер: 33 х 28 мм. Грибанов. 200 

800 р. 

131 

 

Жетон кружечного сбора «Анютины 

глазки».  

Ревель. Товарищество «Жесть».  

1910-е гг. 

Размер: 40х32 мм. Латунь, краска.  

Грибанов. 208 

500 р. 

132 

 

Жетон кружечного сбора в пользу 

«Императорского 

Человеколюбивого Общества». 
Петроград, Товарищество 

«Электрожесть».  

1910-е гг.  

Размер: 50 х 32 см. Латунь, краска 

 

1200 р. 

133 

 

Жетон кружечного сбора. Клевер с 

божьей коровкой.  

Ревель, Товарищество «Жесть»,  

1910-е гг.  

Размер: 35 х 25 мм.  

Грибанов. 207. 

800 р. 

134 

 

Жетон кружечного сбора. Пчела на 

цветке.  
Ревель Товарищество «Жесть» 

1910-е гг.  

Размер: 30 х 28 мм 

800 р. 

135 

 

Жетон кружечного сбора. Пчела на 

листе.  
Санкт-Петербург, фабрика жестяных 

изделий «М. Кока и М. Бирман».  

1910-е гг.  

Размер: 35 х 26 мм.  

800 р. 
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136 

 

Жетон кружечного сбора. 

Пожарный шлем 
Петроград.  

Фабрика «М. Кока и М. Бирман». 

1910-е гг.  

Размер: 28 х 29 мм 

500 р. 

137 

 

Жетон кружечного сбора «Святой 

Георгий Победоносец». 
Петроград.  

Фабрика «М. Кока и М. Бирман». 

1910-е гг. 

Размер: 31 х 30 мм 

1000 р. 

138 

 

Жетон кружечного сбора в пользу 

пострадавших от неурожая 1912 г.  
Ревель. Товарищество «Жесть». 

1912 г.  

Размер: 50 х 45 мм.  

Латунь, краска  

 

1000 р. 

139 

 

[РОКК] Жетон кружечного сбора в 

пользу Общества Красного Креста 
Санкт-Петербург. Фабрика «М. Кока и 

М. Бирманъ». 

Начало XX века. 

Размер: 26х24 мм 

Латунь, краска. Потертости. 

 

Грибанов. 182 

500 р. 

140 

 

[РОКК] Жетон кружечного сбора в 

пользу Красного Креста 
Санкт-Петербург 

1900-е гг.  

Размер: 15 х 15 мм.  

Латунь, краска. 

 

 

1000 р. 

141 

 

[РОКК]. Афиша-программа 

благотворительного спектакля в 

пользу Красного Креста во вторник 

3 февраля 1904 года в Офицерском 

собрании 37-го драгунского 

Военного ордена полка 

1904 г. Формат издания: [4] с. 37,2 х 23 

см Бумага, литография, ручная 

раскраска 

3000 р. 
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142 

 

[РОКК]. Сестры милосердия 

Общества Красного Креста, 

офицеры и священнослужители. 

Групповой портрет.  
1910-е. гг.  

Размер: 11х 15 см 

Фотография наклеена на паспарту.  

 

3000 р. 

143 

 

Санитар 244 запасного пехотного 

полка Иван Гладков. 

Мариуполь, Фотография И.Е. 

Куюмджи, 1910-е гг.  

Размер фотографии: 8,5 х 5,9 см 

Размер паспарту: 11 х 7 см 

1000 р. 

144 

 

Часы каретные с музыкой «Триста 

лет дома Романовых 1613–1913». 
Российская империя. Частная 

мастерская. 

1913 г. 

Размер: 14х12,5х9 см. 

Латунь, стекло, цветная литография.  

25 000 р. 

145 

 

Пасхальное яйцо с вензелем 

Императрицы Александры 

Федоровны 
Санкт-Петербург, Императорский 

фарфоровый завод  

1905–1916 гг. 

Высота: 6 см  

Фарфор, глазурь, золочение, цировка. 

 

35 000 р. 

146* 

 

Памятная плакетка «Испытание 

солдатского снаряжения 

Императором Николаем II» 
Российская Империя, неизвестная 

мастерская, 1910-е гг.  

Размер: 17,5 х 10,6 см 

Белый металл, серебрение 

150 000 р. 
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147 

 

Его Императорское Величество 

Государь Император Николай 

Александрович «Испытание 

солдатского снаряжения» 
Российская империя, неизвестное 

фотоателье. 1910-е гг. 

Размер: 14х9 см. Фотография на 

бланке открытого письма 

«Всемирного почтового союза». 

 

2500 р. 

148 

 

Его императорское Величество 

Государь Император Николай 

Александрович «Испытание 

солдатского снаряжения» 
Российская империя, неизвестное 

фотоателье. 1910-е гг. 

Размер: 14х9 см 

Фотография на бланке открытого 

письма «Всемирного почтового 

союза». 

 

2500 р. 

149 

 

Старший унтер-офицер, 

вольноопределяющийся 1-го 

Уманского Бригадира Головатого 

или 1-го Черноморского полков 

Кубанского Казачьего войска с 

Георгиевским крестом 4-й степени и 

знаком Об окончании 

немедицинских факультетов 

Императорских Университетов 
Российская империя, частное 

фотоателье. 1910-гг. 

Размер фотографии 8,3 х 4,3 см 

 

3000 р. 

150 

 

Кавалер Георгиевского креста 4-й 

степени, медали «За храбрость» 4-й 

степени, медали «В память 300-

летия Дома Романовых», младший 

унтер-офицер Лейб-гвардии 

Московского полка, с полковым 

знаком.  

Санкт-Петербург, фотоателье Иосифа 

Оцупа. 1913–1917 гг.  

Размер фотографии: 8,5 х 5,5 см 

Размер паспарту: 10,5 х 6,5 см 

Фотография на фирменном паспарту. 

 

1500 р. 
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151 

 

Поручик, полковой адъютант 

Российская империя, Балта 

Фотография Н. Краевской 

управляемая И. Седлячек. 

1910-е гг. 

Размер фотографии: 13,5х9,7 см 

Размер паспарту: 16х11 см 

Фотография на фирменном паспарту. 

1000 р. 

152 

 

Открытие памятника Императору 

Александру II – Царю 

Освободителю к 50-летию отмены 

крепостного права. Новопаинская 

волость, Пермский край, село Нижние 

Кулямы. Российская Империя, частное 

фотоателье. 1911 г. Размер  

фотографии: 23х29 см, Размер 

паспарту: 31х38 см 

 

7500 р. 

153 

 

[Юбилей Отечественной войны 1812 

г.] Императрица Александра 

Федоровна и Цесаревич Алексей 

Николаевич следуют к памятнику у 

батареи Раевского. 1912 г.  

Размер: 23,2×17,2 см 

Бумага, фотография.  

 

20 000 р. 

154* 

 

Свидетельство №327 от 28 марта 

1913 года о пожаловании 

Митрополиту Киевскому и 

Галицкому Флавиану 

наследственного нагрудного знака 

для лиц, приносивших их 

Императорским Величествам 

личные верноподданнические 

поздравления по случаю 300-летия 

царствования дома Романовых в 

дни юбилейных торжеств 21–24 

февраля 1913 г, с подписями 

председателя Комитета для устройства 

празднования 300-летия Царствования 

Дома Романовых статс-секретаря А.Г. 

Булыгина и управляющего делами 

Комитета Н.Н. Граве.  

[4] с., 35,9 х 22,8 см 

100 000 р. 
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155 

 

Буклет, подготовленный к 

трехсотлетию Дома Романовых 

1613-1913. 

Санкт-Петербург, 1912 г. 3 л. 

Размер: 14 х 9 см 

3000 р. 

156 

 

[Портреты представителей 

династии Романовых Юбилейный 

сувенир].В память трехсотлетия 

царствования Дома Романовых. 

1613–1913.  
Москва, Товарищество Эйнем, 1913.  

17 л. порт.  

Размер: 11 х 8 см 

10 000 р. 

157 

 

[Портреты представителей 

династии Романовых Юбилейный 

сувенир]. В память трехсотлетия 

царствования Дома Романовых. 

1613–1913.  

 

Москва, А. фабрика Катык и Ко, 1913   

 

17 л. порт.  

Размер: 10 х 6 см 

7000 р. 

158 

 

Ее Императорское Высочество 

Великая княжна Анастасия 

Николаевна. 

Санкт-Петербург. Фотоателье 

Литейный проспект, д. 55. Москва, 

Варварка дом Грибова. 1912 г. 

Размер: 14х9 см 

Фотография на бланке открытого 

письма «Всемирного почтового 

союза». 

 

2500 р. 
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159 

 

Ее Императорское Высочество 

Великая княжна Мария 

Николаевна. 

Российская Империя. Санкт-

Петербург. Фотоателье К.Е. Ф. Ганъ и 

К°. 1900-е гг. 

Размер: 14х9 см 

Фотография на бланке открытого 

письма «Общества Святой Евгении». 

2500 р. 

160 

 

Ее Императорское Высочество 

Великая княжна Мария 

Николаевна. 
Российская Империя, неизвестное 

фотоателье. 1912 г. 

Размер: 14х9 см 

Фотография на бланке открытого 

письма 

 

2500 р. 

161 

 

[РОКК] Жетон кружечного сбора в 

помощь военно-санитарным 

организациям Великой Княгини 

Марии Павловны 
Петроград. Фабрика «М. Кока и М. 

Бирманъ». 1914 г. 

Размер: 32х33 мм 

Латунь, краска. Потертости. 

 

500 р. 

162 

 

Жетон кружечного сбора 

Всероссийского земского союза в 

пользу помощи жертвам войны 

«Москва. На помощь жертвам 

войны» 
Москва. Товарищество Н.С. 

Растеряева. 1914 г.  

Размер: 35 х 30 мм. 

 

1000 р. 

163 

 

Жетон кружечного сбора 

Всероссийского земского союза в 

пользу помощи жертвам войны 

«Франция. На помощь жертвам 

войны».  

Москва, Товарищество Н.С. 

Растеряева. 1914 г.  

Размер: 35 х 28 мм.  

 

500 р. 



Аукцион 34 (123) 15 октября 2021 
 

 35  

* подробное описание лота смотри в конце каталога 

164 

 

Жетон кружечного сбора 

Всероссийского земского союза в 

пользу помощи жертвам войны 

«Бельгия. На помощь жертвам 

войны».  

Москва Товарищество Н.С. Растеряева 

1914 г.  

Размер: 35 х 28 мм.  

 

500 р. 

165 

 

Жетон кружечного сбора 

Всероссийского земского союза в 

пользу помощи жертвам «Япония. 

На помощь жертвам войны».  
Москва. Товарищество Н.С. 

Растеряева. 1914 г.  

Размер: 35 х 28 мм.  

 

500 р. 

166 

 

Жетон кружечного сбора 

Всероссийского земского союза в 

пользу помощи жертвам войны 

«Черногория. На помощь жертвам 

войны». Москва, Товарищество Н.С. 

Растеряева 1914 г.  

Размер: 35 х 28 мм. Грибанов. 216 

500 р. 

167 

 

Жетон кружечного сбора 

Всероссийского земского союза в 

пользу помощи жертвам войны 

«Московский герб. На помощь 

жертвам войны».  

Москва, Товарищество Н.С. 

Растеряева, 1914 г.  

Размер: 35 х 28 мм.  

 

500 р. 

168 

 

Жетон кружечного сбора 

Всероссийского земского союза в 

пользу помощи жертвам войны 

«Англия. На помощь жертвам 

войны».  

Москва, Товарищество Н.С. 

Растеряева, 1914 г.  

Размер: 35 х 28 мм.  

 

500 р. 
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169 

 

Жетон кружечного сбора в память 

помощи братскому бельгийскому 

народу.  
Петроград, Фабрика «М. Кока и М. 

Бирман», 1914–1918 гг.  

Размер 31 х 24 мм 

500 р. 

170* 

 

Император Николай II, 

Императрица Александра 

Федоровна с дочерьми Великой 

княжной Татьяной Николаевной и 

Великой княжной Марией 

Николаевной время молебна по 

случаю освящения большого 

колокола Фёдоровского Государева 

собора.  

Санкт-Петербург, фотоателье К.К. 

Буллы, 1912 г.  

Размер: 22,2×14,8 см.  

75 000 р. 

171 

 

 

Плакетка в память 200-летия 

Гангутской победы, для Главного 

Морского штаба.  
Медальеры П.Г. Стадницкий, С.Н. 

Погонов Санкт-Петербургский 

монетный двор 1914 г.  

Вес: 156 г; размер: 51 х 98 мм  

Бронза 

15 000 р. 

172 

 

Поручик 36-го пехотного 

Орловского полка с орденом 

Святого Станислава 3-й степени с 

мечами и бантом.  

Петроград. Фотоателье И. Игнатьева и 

М. Комарова. 1914–1917 гг. 

Размер фотографии: 14,5х8,2 см 

Размер паспарту: 16,2х8,4 см.  

Большая редкость!  

2500 р. 

173 

 

Полковник Тарбеев Иван 

Михайлович (четвертый слева) с 

группой георгиевских кавалеров. 
Российская империя. Неизвестное 

фотоателье. 1914–1916 гг. 

Размер фото: 9х13,5 см 

Фотография на бланке открытого 

письма. 

 

1500 р. 



Аукцион 34 (123) 15 октября 2021 
 

 37  

* подробное описание лота смотри в конце каталога 

174 

 

Лот из трех фотографий 

санитарного поезда на месте 

авиаудара немецких войск на 

железнодорожную станцию в городе 

Цеханов Полоцкой губернии 27 

марта 1915 года.  
Фотограф поручик Валентин Львович 

Кублицкий-Пиотух (1879-?) 

 

7500 р. 

175 

 

Свидетельство Тульского Местного 

управления Российского Общества 

Красного Креста о прохождении 

курсов подготовки и присвоении 

звания сестры милосердия военного 

времени Общества Красного Креста 

дочери надворного советника Вере 

Николаевне Некрасовой.  
Тула, 27 января 1915 г.  

Размер: 35,5 х 22 см 

Бумага, типографская печать, чернила.  

 

1500 р. 

176 

 

Свидетельство № 3343 от 18 декабря 

1914 г. об окончании полного курса 

обучения в Иркутской военно-

фельдшерской школе, выданное 

Феодору Архипову 
Размер 23,6 х 35 см 

Бланк свидетельства (типографская 

печать, чернила) с оттиском печати 

Иркутской военно-фельдшерской 

школы. 

 

500 р. 

177 

 

Фотоальбом 4 выпуска 4 роты 

Казанского Военного Училища. 

Российская Империя, неизвестное 

фотоателье. 1915 г.  

8 л. фот.  

Размер: 32 х 40 см.  

40 000 р. 

178 

 

Курсант фельдшерской школы и 

гимназист. 

Санкт-Петербург, фотоателье Д.И. 

Быстров. 1913–1916 г. 

Размер фотографии: 9,1 х 6,2 см 

Размер паспарту: 10,6 х 66 см 

Фотография на фирменном паспарту. 

1000 р. 
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179 

 

Прапорщик пехотного полка, со 

знаком об окончании школы 

прапорщиков, и две дамы.  

Российская империя. Неизвестное 

фотоателье. 1914–1917 гг. 

Размер фотографии: 13,7х9,6 см 

Размер паспарту: 16,7х11 см  

1000 р. 

180 

 

[Коллаж] Поручик 2-й Конной 

батареи при 2-м Конном 

Артиллерийском полку Кирилл 

Максимов на коне Баязете. 1928.  

Размер: 36,5 х 29,4 см 

Бумага, карандаш, гуашь.  

10 000 р. 

181 

 

Императрица Александра 

Федоровна и Великие княжны 

Ольга Николаевна и Татьяна 

Николаевна среди раненных 

нижних чинов Царскосельского 

Дворцового Лазарета. Открытое 

письмо. Печатано с фотографии П.И. 

Волкова для газеты «Вечернее Время». 

Петроград, Товарищество Р. Голике и 

А. Вильборг, 1914–1917 гг.  

Размер: 9 х 14 см 

 

2000 р. 

182* 

 

[Подарок из рук Императрицы 

Александры Фёдоровны] «Пасхальный 

привет от Ее Императорского 

Величества Государыни Императрицы 

Александры Федоровны».  

Москва, Московская Художественная 

печатня, 1915 г. 72 с. ил.  

Размер: 13 х 9 см 

 

20 000 р. 

183 

 

Открытка Петра Александровича 

Ольденбургского к генералу 

Александру Богдановичу Ганике от 

8 декабря 1916 года. 1910-е гг. 

Размер: 8,5 х 13,5 см 

Бумага, орешковые чернила.  

 

22 000 р. 
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184 

 

Знак ордена Святого Георгия 4-й 

степени 
Петроград, фирма «Эдуардъ». 

1916–1917 гг. 

Размер: 40х36 мм 

Вес: 14,70 г 

Бронза, эмаль, золочение муар. 

270 000 р. 

185 

 

Знак ордена Святого Станислава 2-

й степени, с мечами и лентой 
Петроград, фирма «Эдуардъ» 

1916–1917 гг. Вес: 23,8 г  

Размер: 52 х 48 мм  

Бронза, эмаль, муар.  

45 000 р. 

186 

 

Знак ордена Святого Владимира 4-й 

степени 
Петроград, мастерская Дмитрия 

Осипова 

1916–1917 гг. 

Размер: 40 х 35 мм 

Бронза, эмаль, позолота, муар 

 

40 000 р. 

187* 

 

[Экземпляр из библиотеки 

Императора Николая II]. 

Кублицкий-Пиоттух, В. Зверства 

противника в очерках и 

фотографических документах. Пг.: 

Издание Скобелевского комитета о 

раненых, 1916. 

 

400 000 р. 

188 

 

Прапорщик Александр Дмитриев с 

Георгиевским крестом 4-й степени.  

1917 г.  

Размер фотографии: 8,5 х 5,5 см 

Размер паспарту: 9 х 5,8 см 

Фотография наклеена на паспарту. 

1000 р. 

189 

 

[РОКК]. Сестра милосердия 

Российского Красного Креста с 

неизвестными в гражданском 

платье.  
Российская Империя, неизвестное 

фотоателье. 1917 г. 

Размер: 13,6 х 8,5 см.  

Фотография на бланке почтовой 

карточки. 

 

1200 р. 
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190 

 

Удостоверение о награждении 

орденом Святой Анны 3-й степени с 

мечами и бантом капитана 

румынского Королевского 

Конвойного полка Гырдеску 

Роберта от 17 марта 1918 г. на бланке 

помощника августейшего 

главнокомандующего армиями 

Румынского фронта Фердинанда I, 

короля Румынии, с 

собственноручными подписями 

генерала от инфантерии Д.Г. 

Щербачёва и начальника штаба 

Румынского фронта А.В. Геруа 

Размер 28,7 х 21,5 см 

 

2500 р. 

191 

 

Генерал барон Петр Николаевич 

Врангель. С портрета работы И.В. 

Космина. Открытка.  

Париж, 1920-е гг. (?) 

Размер: 13,5 х 9 см 

3000 р. 

192 

 

Цесаревич Алексей Николаевич  
Открытое письмо.  

Серия: «Ste [Sainte] Russie». 

Париж, Bogdanova, 1920–1930-е гг.  

Размер: 14 х 9 см Фотография на 

бланке открытого письма. 

2200 р. 

193 

 

Великие княжны Ольга 

Николаевны, Татьяна Николаевна, 

Мария Николаевна, Анастасия 

Николаевна и Цесаревич Алексей 

Николаевич. Открытое письмо. 

Серия: «Ste [Sainte] Russie». Париж, 

Bogdanova, 1920–1930-егг. Размер: 9 х 

14 см 

 

2200 р. 

194 

 

[Запрещенное издание]. Руднев, В. 

Правда о царской семье и «темных 

силах». С предисловием Б. 

Гаранина. Тальберг, Н. Кара Божия.  

Берлин: Издательство «Двуглавый 

орел», 1920. 

32 с. Размер: 21,5 х 13,5 см.  

33 000 р. 
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195 

 

Обращение Великого князя 

Кирилла Владимировича к 

русскому народу и российскому 

воинству о возложении на себя 

обязанностей «Блюстителя 

Государева Престола».  
Франция, Сен-Бриак, 26 июля / 8 

августа, 1922.  

4 с. Размер: 24 х 16 см 

 

1200 р. 

196 

 

Манифест о принятии Великим 

Князем Кириллом Владимировичем, 

Блюстителем Российского 

Императорского Престола, титула 

Императора Всероссийского.  
Кобург, 31 августа/13 сентября 1924 г. 

Размер: 50 х 31,5 см 

 

1200 р. 

197 

 

[Летучее издание] Биография 

Великого Князя Кирилла 

Владимировича главы 

Императорского дома в эмиграции. 

1930-е гг. 1 л. ил. 

23,5 х 18 см. Бумага, литография. 

 

 

1200 р. 

198 

 

Доска- памятник, сооруженная на 

пожертвования Российского 

Зарубежного воинства и 

возложенная в полугодовой день 

кончины в Бозе почившего 

Верховного Главнокомандующего 

на гроб Его Императорского 

Высочества Великого князя 

Николая Николаевича. 

1929 г. Размер: 14х9 см 

Фотография на бланке открытого 

письма. 

 

2500 р. 

199 

 

Значок «Международный женский 

коммунистический день». 
Россия или Европа (?), неизвестная 

мастерская 

1920–1930-е гг.  

Размер: 25 х 25 мм 

 

500 р. 
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200 

 

[Автограф Семена Буденного]. 

Нотная обложка «Конная 

Буденного» / слова Н. Асеева, 

музыка А. Давиденко.  

М.: Государственное музыкальное 

издательство, 1931. 1 л.  

 

7000 р. 

201 

 

[Автограф великой княгини Ксении 

Александровны] Собственноручная 

записка – черновик телеграммы 

Великой княгини Ксении 

Александровны генерал-лейтенанту 

Владимиру Константиновичу 

Витковскому от 5 января 1934 года 
Виндзор, 1934 22,8 х 17,9 см 

 

18 000 р. 

202 

 

Королева Эллинов Ольга 

Константиновна 

Бельгия, издательство «Чужбина» (?), 

1959.  

56 с., ил.  

Размер: 19,5 х 14 см 

 

1200 р. 

203 

 

Царствование императора Николая 

II 1894-1917 в цифрах и фактах. 

Ответ клеветникам, расчленителям и 

русофобам / сост. Б. Бразоль.  

Нью-Йорк: Исполнительное Бюро 

Общероссийского Монархического 

Фронта, 1959. 15, [1] с. 22,5х15 см.  

 

1700 р. 

204 

 

Поздравление с полковым 

праздником от штабс-капитана 

Лейб-гвардии Измайловского полка 

Бориса Константиновича Перского, 

адресованное капитану Лейб-

гвардии Измайловского полка 

Александру Николаевичу Герцыку 

на открытке с изображением 

офицерского состава Измайловского 

полка (1914 г.)  
Париж, 1962 г.  

Размер: 9 х 14 см 

 

4000 р. 
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205* 

 

 

 

[Автограф княжны З.А. Шаховской. 

Из архива генерала С.П. Андоленко] 

Лот из двух предметов: 

 

1. Автограф княжны Зинаиды 

Алексеевны Шаховской писателю, 

французскому бригадному генералу 

Сергею Павловичу Андоленко на 

открытке с изображением 

памятника генерал-фельдмаршалу 

М.И. Кутузову. 1972 г. 1 л.  

Размер: 14 х 9 см 

 

2. Сто крат священ союз меча и 

лиры». Сборник вышел под редакцией 

С.П. Андоленко.  

Париж, Издание Общества ревнителей 

русской военной старины, 1972.  

40 с., ил. 27 х 21,5 см 

В иллюстрированной издательской 

обложке. 

  

10 000 р. 

206 

 

Алферьев, Е. Император Николай 

II, как человек сильной воли. 

Материалы для составления жития 

Св. Благочестивейшего Царя-

Мученика Николая Великого 

Страстотерпца.  
Джорданвилль, Свято-Троицкий 

монастырь, 1983.  

152 с. 23 х15,5 см 

 

1200 р. 

207 

 

Военная одежда. Заметки Конника. 

Бесплатное приложение к журналу 

«Разведчик» за 1898 г.  

Санкт-Петербург, издание В. 

Березовского, 1898.  

28 с. 21,5 х 15 см 

3500 р. 

 


